

Д.Н. Вильям
и Майорову
в 6 дело

Получено "26/IX 1946 г.



Инст. Культуры

105

Удмурт АССР-лэн Министръёсызлэн Советы

Совет Министров Удмуртской АССР

БЮСТА ДОВЛЕЧИД - № 1285

Он 20 сентября 1946 года в г. Глазов, то есть Правительство

О мерах по укреплению районных и сельских библиотек.

Совет Министров Удмуртской АССР отмечает неуважение к членам библиотек в сельской местности. За годы войны книжный фонд библиотек культпросветучреждений уменьшился с 518 тыс. до 147,5 тыс. книг. Пополнение же фонда выходящей литературой проводится слабо. Во многих библиотеках плохо используется книжные фонды, не приносится чеобразнических мер к сохранению книжных фондов и к возврату книг читателям. В районных и сельских библиотеках книжный фонд содержится беззаконно, что это ведется небрежно, сохранность книг не обеспечена.

В ряде библиотек числящиеся первыми членами библиотеки фактически не работают. Гереплит книгу не организован, хотя большое количество книг требует неотложного рецензии.

Часто библиотеки размещаются в непригодных помещениях //личская, Воткинская/. Библиотечные помещения перепадаются нечетко и плохо, в осенне-весенний период отапливаются, не имеют необходимого оборудования /Сарепульский, Завьяловский, Глазовский, Воткинский районы/.

Большинство районных библиотек не имеют читальных залов и детских отделений.

Финансирование библиотек проводится неуважительно. Из-за несвоевременного и неполного финансирования библиотеки не могут приобретать литературу и периодическую печать.

Имеются случаи задержки выплаты библиотечным работникам заработной платы /библиотекари Б. Чинского района зарплату не получали с апреля 1946 г., Алнашского, Белынского, Глазовского - с июля 1946 г./. Больше половины библиотечных работников имеют лишь среднее образование. Вместе с тем план 1946 г. по подготовке библиотечных работников не выполнен.

Совет Министров Удмуртской АССР также отмечает, что постановления Совета Министров УАССР от 31 мая и 9 августа с.г., направленные на члены "аци" указанных учреждений и на всечерешье учреждение библиотечного дела в республике, Постановление по делам культуры и просвещения при Совете Министров УАССР, районными и городскими исполнительными комитетами и их отделами культуры и просвещения проводятся в жизнь крайне медленно.

О сего времени не выполнено постановление Совета Министров УАССР Исполнительным комитетом Глазовского райсовета о возвращении помещений городской и районной библиотекам, временно занятых в годы войны под другие цели. Вследствие чего Глазовская районная библиотека в настоящее время проживает в частной квартире заведующей библиотеки. Аналогичное положение с Багаевской и Цетской библиотекой. Библиотека за короткий срок два раза превратилась во взрыв, предоставляемое горисполкомом помещение, но практически осталась в старом помещении, т.е. совместно с Городской библиотекой.

В целях дальнейшего укрепления рабочих и сельских библиотек, улучшения обслуживания ими сельского населения, а также исполнение постановления Совета Министров РСФСР от 15 августа 1945 г. № 583,

Совет Министров ПОСТАНОВЛЕН:

Обязать Управление по делам культуры и просвещения инициативные учреждения при Совете Министров Пензенской АССР, исполнительные комитеты городских и районных советов депутатов трудящихся:

а) обеспечить полное выполнение постановлений Совета Министров УАССР от 31. V-46 г. № 766 и от 9. VII-46 г. № 1067;

б) организовать при каждой районной библиотеке читальны зал, передвижной фонд и детское отделение, предоставив для них соответствующие помещения и необходимое оборудование в течение 1946-1948 гг., согласно приложению 1/;

в) обеспечить учет и сохранность книжных фондов библиотек, не допуская при смене работников библиотек передачи книг от одного лица другому без акта, утверждаемого районным отделением культуры и просвещения.

г) /становить, что вновь организуемые районные и сельские библиотеки могут открываться только с разрешения Совета Министров УАССР, при наличии приспособленного оборудования, пособия, книжного фонда не менее 1000 экз. для районных библиотек и не менее 500 экз. для сельских библиотек, ассигнований на содержание библиотеки, а также библиотечного работника.

3. Обязать Когиз /т. Попова/ утвердить новый порядок комплектования библиотек книгами, при котором было бы обеспечено:
а) преимущественное и первоочередное снабжение литературой массовых библиотек Управления по делам культуры и просвещения;

б) сократить снабжение книгами сеть ветеринарных библиотек через библиотечный коллектор;

в) производить отпуск книг библиотекам, в полном соответствии с установленными нормами.

4. Обязать Министерство Просвещения УАССР:

а) выпустить для детских библиотек и детских отделений районных библиотек Управления по делам культуры и просвещения при Совете Министров УАССР книги серии "Школьная библиотека" в количестве 30 экз. каждого названия до 31 декабря 1946 г. и из 20 экз. - с января 1947 года;

б) выгода для библиотек Управления по делам культуры и просвещения при Совете Министров УАССР учебники и учебные пособия в количествах, согласно приложению 2/.

5. Обязать Министерства и ведомства УАССР совместно с Управлением по делам культуры и просвещения при Совете Министров УАССР произвести проверку использования книжных фондов в библиотеках при предприятиях и учреждениях и, в случае неправильного их использования передать эти фонды массовым библиотекам.

6. Обязать Управление по делам культуры и просвещения при Совете Министров УАССР /т. Мурзеву/:

а) принять меры к рациональному использованию имеющихся кни-

ных фондов, создать все необходимые условия для утверждения читательского вопроса на книге, широко используя при этом опыт лучших библиотек, посылку книг по почте, организацию книгоношества, заказы и получение книг из других библиотек по телеграфу, учесть в районе энтузиазме практиковать проведение читательских конференций с обсуждением лучших произведений советских писателей, русских и других классиков, критических статей, а также найтюреть интересных научных журнальных и газетных статей; организовать информацию читателей по радио и в печати о новинках литературы и лучших книгах, имеющихся в библиотеках по отдельным вопросам и темам; установить постоянные литературные центры в библиотеках с докладами, лекциями, литературными чтениями, консультациями, организовать при библиотеках литературные кружки и т. д.;

б/ разобрать в течение 1946-17 гг. неиспользуемые фонды республиканской библиотеки и направить неиспользуемые книги в районные и сельские библиотеки;

в/ издать в 1946 г. необходимое для библиотек количество библиотечной документации /правила пользования библиотекой, поручительства, гарантийные логовозы и т. д./.

7. Обязать Министерство Финансов УАССР и исполнительные комитеты районных советов депутатов труда их:

а/ производить полное и своевременное финансирование по всему заработной платы библиотечным работникам, на приобретение книг, выпуск периодических изданий и производство ремонтов;

б/ обеспечить в 1946-17 гг. районные и сельские библиотеки мебелью и библиотечным оборудованием за счет производства его и предприятий местной промышленности и в срочках производства;

в/ обязать преподавателей испытков Сарапульского и Воткинского городсоветов к 1 января 1947 г. возвратить Сарапульской городской и Воткинской детскими библиотекам ранее принадлежащие им эланы, занятые за годы войны под другие цели. Особо отметить целистичность преподавателей испытков Глазовского райсовета тов. Королева и Можгинского райсовета - т. Патрова, выразившую в не выполнении постановления Совета министров УАССР от 31.7.1946 и обязать тов. Королева и тов. Патрова в месячный срок предоставить прецедент помечания для Глазовской районной библиотеки и библиотеки имени Королевы и Можгинской детской библиотеке;

г/ в городах Ижевске, Йошкаре, Глазове, Воткинске, Сарапуле при типографиях организовать переплет книг для массовых библиотек Управления по делам культуры просветительских учреждений.

8. Обязать Министерство Финансов УАССР /тov. Санцакова/ предусмотреть в бюджете на 1946 г. по смете Управления культуры куплюпросвету учреждений при Совете министров УАССР 10 тысяч рублей на премирование библиотек и библиотечных работников, отившихся во всесоюзном социалистическом соревновании и библиотекарей, побывшихся лучшими показателями в проводимом смотре работы массовых библиотек УАССР.

9. Преподать Улмуртистрою обеспечить бесперебойное снабжение районных и сельских библиотек керосином.

10. Отпустить республиканской библиотеке дополнительно к смете 1946 г. 10 тысяч рублей для снабжения неиспользуемых книжных фондов

- 4 -
в количестве 20000 книг, 30 тыс. рублей пополнительно - на
комплектование библиотеки литературай и 10 тыс. рублей - на
организацию переплетной мастерской за счет экономии по курсовым
предприятиям.



Председатель Совета Министров
Удмуртской АССР - А. ТРОНИН

Удостоверено заместителем Совета Министров
Удмуртской АССР - В. ИСЛОПОВ

1946 г.

Приложение к пост. Совета
Министров УАССР № 1285 от
20/1.1.-46 г.

О сроках организации читальных залов, петских отчетных
и переплывных фондов при районных библиотеках.

Назначение
районов.

Сроки организации

чит. петское перел.
зал. отп. фонд.

27/1/46 Исаев